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CONVOCATORIA 2/20 BORSES D’OCUPACIO TEMPORAL IVIA
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PRUEBA ESCRITA / PROVA ESCRITA

1 ¢Qué alimento es un subproducto de los cereales? / Quin aliment és un
subproducte dels cereals?
A. Pulpa de remolacha / Polpa de remolatxa.
B. Pulpa de citricos / Polpa de citrics.
C. Pulpa de cebada o bagazo / Polpa d'ordi o bagas
‘ D. Melaza de cafia / Melassa de canya.

2. La tasa de reposicién es / La taxa de reposicié és:

A. La cantidad de animales que hay en una explotacién / La quantitat
d'animals que hi ha en una explotacio.

B. El porcentaje de animales que se mueren en una explotacion / El
percentatge d'animals que es moren en una explotacio.

C. El porcentaje de animales reproductores que son sustituidos en una
explotacion por baja o eliminacién / El percentatge d'animals
reproductors que son substituits en una explotacid per baixa o
eliminacio.

D. El porcentaje de hembras que no se quedan prefiadas / El percentatge
de femelles que no es queden prenyades.

2 Se conoce como prolificidad / Es coneix com prolificitat:

A. El nimero de crias vivas que pare una hembra / El nombre de cries vives
que pareix una femella.

B. El nimero medio de crias totales que pare una hembra / E/ nombre
mitja de cries totals que pareix una femella.

C. El numero de partos que tiene una hembra / El nombre de parts que té
una femella.

D. El porcentaje de crias vivas sobre el total de nacidos / El percentatge de
cries vives sobre el total de nascuts.

4. Las medidas de bioseguridad incluyen / Les mesures de bioseguretat inclouen:

A. Vallados perimetrales / Closos perimetrals.

B. Mallas pajareras / Malles antipardals.

C. Paso de vehiculos por arcos o vados de desinfeccién / Pas de vehicles
per arcs o guals de desinfeccio.

‘ D. Todas las anteriores / Totes les anteriors.

5. El ciclo productivo mas habitual de los pollos de engorde a dia de hoy es
aproximadamente de / El cicle productiuv més habitual dels pollastres
d'engreixament hui dia és aproximadament de:

A. 42 dias/ 42 dies.

B. 70dias/ 70 dies.

C. 28 dias/ 28 dies.

D. 120 dias / 120 dies.

6. Sefialar la respuesta verdadera / Assenyalar |a resposta verdadera:

A. Los conejos son animales copréfagos / Els conills son animals coprofags.

B. Las cerdas y las vacas son especies de ovulacién inducida / Les truges i
les vaques son espeécies d'ovulacio induida.

C. Las gallinas solo tienen un ovario / Les gah‘mes només tenen un ovari.
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D. Las ovejas y las cabras son especies estacionales de dias largos / Les
ovelles i les cabres sdn especies estacionals de dies llargs.
7 La gestacion / La gestacio:
A. Tiene una duracion de 6 meses en cabras y ovejas / Té una duracid de 6
mesos en cabres i ovelles.
B. Tiene una duracién de 5 meses en cerdas / Té una duracié de 5 mesos
en truges.
C. Tiene una duraciéon de 60 dias en conejas / Té una duracié de 60 dies en
conilles. :
D. Todas las anteriores son falsas / Totes les anteriors sén falses.
8. ¢Qué elemento es necesario en una granja de gallinas reproductoras pesadas? /
Quin element és necessari en una granja de gallines reproductores pesades?
A. Nidales / Nius. : '
B. Sistema de control de horas de luz:oscuridad / Sistema de control
d'hores de llum:foscor.

C. Gallo/ Gall.
D. Todos son necesarios / Tots sén necessaris.
9. En la produccion ganadera, los principales gases contaminantes son: / En la

produccid ramadera, els principals gasos contaminants son:

A. NH3, CH4 Yy Ngo / NHg, CH4 INzO

B. Oz Y COz/ 02 i COZ

(6 Hzo Yy Oz / Hzo i 02.

D. Todas son ciertas / Totes les respostes son certes,

10. éQué es la zona de confort térmico? / Qué és la zona de confort térmic?

A. El rango de temperatura que exige esfuerzos minimos al animal para
mantener su temperatura corporal / El rang de temperatura que exigeix
esforgos minims a l'animal per a mantenir la seua temperatura corporal.

B. El rango de temperatura que exige esfuerzos minimos al animal para
poner en marcha mecanismos para ganar o perder calor / El rang de
temperatura que exigeix esforcos minims a l'animal per a posar en
marxa mecanismes per a guanyar o perdre calor.

C. El rango de temperatura que provoca hipotermia en los animales / E/
rang de temperatura que provoca hipotérmia en els animals.

D. El rango de temperatura que provoca hipertermia en los animales / E/
rang de temperatura que provoca hipertérmia en els animals.

11. Para valorar el bienestar de un animal, debe tenerse en cuenta / Per a valorar
el benestar d'un animal, ha de tenir-se en compte ;

A. Produccidn / Produccid.

B. Estrés/ Estres.

C. Comportamiento / Comportament.

D. Todas las anteriores / Totes les anteriors.

12.  En unas dosis de inseminacion con una concentracién de 400 millones de
espermatozoides/mL y 80% de espermatozoides moviles / En unes dosis
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~ d'inseminacié amb una concentracié de 400-milions d'espermatozoides/ml i
80% d'espermatozoides mobils:
~A. Por cada pajuela de 0,25 mL hay 100 millones de espermatozoides
totales / Per cada palleta de 025 ml hi ha 100 milions
d'espermatozoides totals. ;

B. Por cada pajuela de 0,25 mL hay 80 millones de espermatozoides utiles
(méviles) / Per cada palleta de 0,25 ml hi ha 80 milions
d'espermatozoides utils (mobils).

C. Por cada pajuela de 0,25 mL hay 100 millones de espermatozoides Utiles
/ Per cada palleta de 0,25 ml hi ha 100 milions d'espermatozoides utils
(mobils).

D. AyBsonverdaderas /A i B sdn verdaderes.

13, Los protocolos de sincronizacion de celo mediante el uso de esponjas
intravaginales se basan en el uso de / Els protocols de sincronitzacid de zel
mitjang¢ant I'us d'esponges intravaginals es basen en ['ts de:

A. Progestagenos / Progestagens.

B. Prostaglandinas / Prostaglandines.

C. GnRH/GnRH.

D. Oxitocina / Oxitocina.

14. La finalidad de los tratamientos de superovulacién es / La finalitat dels
tractaments de superovulacié és:

A. Incrementar el nimero de crias / Incrementar el nombre de cries.

B. Incrementar el niumero de embriones producidos / Incrementar el
nombre d'embrions produits.

C. Sincronizar las cubriciones / Sincronitzar els cobriments.

D. Aumentar la fertilidad / Augmentar la fertilitat.

15. Para aumentar la productividad anual de una explotacién de caprino de carne,
necesito / Per a augmentar la productivitat anual d'una explotacid de capri de
carn, necessite: :

A. Aumentar anoestros / Augmentar anestres.

B. Incrementar prolificidad / Incrementar prolificitat.

C. Reducir el periodo de gestacion / Reduir el periode de gestacid.

D. Incrementar el periodo de lactacidn / Incrementar el periode de lactacio.

16. En la produccién de gallinas ponedoras / En la produccid de gallines ponedores:

A. Se usan estirpes pesadas / S'usen estirps pesades.

B. Para que no disminuya la produccién de huevos, se usan fotoperiodos
de 12L:120 / Perqué no disminuisca la produccio d'ous, s'usen
fotoperiodes de 12 L:12F.

C. Las gallinas entran en puesta con 12 semanas de edad / Les gallines
entren en posta amb 12 setmanes d'edat.

D. Todas las anteriores son falsas / Totes les anteriors son falses.

17. éQué caracteristicas debe cumplir el material que se utiliza como cama de
pollos? / Quines caracteristiques ha de complir el material que s'utilitza com a
llit de pollastres?
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A. Debe ser material reutilizable / Ha de ser material reutilitzable.

B. Conviene que sea un material repelente al agua / Convé que siga un
material repel-lent a l'aigua. :

C. Debe ser un material absorbente y confortable / Ha de ser un material
absorbent i confortable.

D. Lasopciones Ay B son ciertas / Les opcions A i B sén certes.

18. ¢Qué es CIERTO con respecto a la zona destete-cubricion (5-7 dias postdestete)
de granjas de cerdas? / Que és CERT respecte a la zona deslletament-cobriment
(5-7 dies postdeslletament) de granges de truges?

A. En esta zona se realiza la deteccion de celos mediante un macho recela
/ En aquesta zona es realitza la deteccio de zel mitjancant un mascle
rezelador.

B. Eslazona donde paren las cerdas / Es la zona on pareixen les truges.

C. Las cerdas se inseminan en esta zona / Les truges s'inseminen en
aquesta zona.

D. Lasrespuestas Ay Cson CIERTAS / Les respostes A i C sén certes.

19. Con respecto al disefio de alojamientos en las granjas de produccion intensiva
de porcino hoy en dia es CIERTO que / Respecte al disseny d'allotjiaments en les
granges de produccid intensiva de porci hui dia és CERT que:

A. En maternidad las cerdas se alojan de manera individual / En maternitat
les truges s'allotgen de manera individual. :

B. En gestacion las cerdas se alojan de manera individual durante toda la.
gestacion / En gestacio les truges s'allotgen de manera individual durant
tota la gestacio.

C. En transicién los lechones se alojan de manera individual / En transicio
els garrins s'allotgen de manera individual.

D. En cebo los lechones se alojan de manera individual / En engreix els
garrins s'allotgen de manera individual.

20. La edad de sacrificio mas habitual de los conejos de engorde es / L'edat de
sacrifici més habitual dels conills d'engreixament és:

A. 31dias/ 31 dies.

B. 63 dias/ 63 dies.

C. 45 dias / 45 dies.

D. 90dias/ 90 dies.

21. En la produccién cunicola / En la produccid cunicola:

A. Llas lineas maternas se eligen por tamafio de camada / Les linies
maternes es trien per grandaria de ventrada.

B. El indice de conversion es mejor cuanto mayor es su valor / L'index de
conversio és millor com més gran és el seu valor.

C. Son habituales los cruces a tres vias / S6n habituals els encreuaments a

tres vies.
D. Ay Cson verdaderas /A i Cson verdaderes.
22. En la comercializacién de huevos de gallina es cierto que L En la

comercialitzacio d’ous de gallina és-cert que:
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A. Se permite la limpieza de los huevos sucios mediante agua y jabon para
eliminar posibles agentes contaminantes / Es permet la neteja dels ous
bruts mitjancant aigua i sabo per o eliminar possibles agents
contaminants.

B. La clasificacion se hace habitualmente en la propia explotacién / La
classificacid es fa habitualment en la propia explotacio.

C. Los huevos se clasifican en funcién de su tamafio / Els ous es

~ classifiquen en funcid de la seua grandaria.

D. By Cson correctas / Bi C son correctes.

23, En la produccién de leche para la produccién de queso es mejor / En la
produccié de llet per a la produccié de formatge és millor:

A. Tener mayor cantidad de proteina / Tindre major quantitat de proteina.

B. Tener mayor cantidad de grasa / Tindre major quantitat de greix.

C. Tener menor cantidad de grasa / Tindre menor quantitat de greix.

D. Ay B son ciertas /A i B son certes.

24, Respecto a la gestién de deyecciones ganaderas, es CIERTO que / Respecte a la
gestio de dejeccions ramaderes, és CERT que:

A. No es posible tratarlas mediante digestion anaerobia / No és possible
tractar-les mitjangcant digestio anaerobia.

B. La ley regula la cantidad que se puede aplicar a campo / La llei regula la
quantitat que es pot aplicar a camp.

C. Se pueden aplicar a campo en cualquier momento del afio y a cualquier
dosis / Es poden aplicar a camp en qualsevol moment de l'any i a
qualsevol dosi.

D. Se pueden eliminar como residuo urbano / Es poden eliminar com a
residu urba.

25. En una generacion, una poblacion tiene una media de'7 kg de crecimiento en
un periodo determinado. Seleccionamos machos y hembras con una media de
9 kg de crecimiento. El crecimiento promedio de los descendientes / En una
generacid, una poblacio té una mitjana de 7 kg de creixement en un periode
determinat. Seleccionem mascles i femelles amb una mitjana de 9 kg de
creixement. El creixement mitja dels descendents:

A. Dependerd de cuédnto se herede ese cardcter / Dependra de quant
s'herete aqueix caracter.

B. Serd de 9 kg como la media de sus padres / Sera de 9 kg com la mitjana

dels seus pares.

Serd de 8 kg / Sera de 8 kg.

D. Serd de 7 kg como la media de la poblacién de la que proceden / Sera
de 7 kg com la mitjana de la poblacié de la que procedeixen.
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